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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Eylül  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 06.09.2011 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Hüsnü Öcal GEZEN’in Başkan 
bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi. Gündeme ilave edilmesi için konu önerilmedi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Eylül toplantısının 1. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Halil KAYMAK’ın müracaatı alındı.  
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 

olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz Merkez İlçe Yukarıokçular Köyü Köy Meskûn 

Alan tespitinin onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan 
teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yukarıokçular Köyü ile ilgili daha önce de bir baz istasyonu nedeni ile 

bir konuşmam olmuştu. Teoman Bey gelmedi herhalde ama özellikle kendisine dışarıda sordum. 
Baz istasyonu köy meskun alanı içerisinde kalıyor mu, kalmıyor mu diye sordum. Çünkü köy 
mahalli içerisine yapılan bir yer burası. Harita var zannediyorum dosyada oradan da takip edebiliriz. 
Eğer o alanın içerisinde kalıyorsa bu köylülerin mahkeme açma hakkını doğuracaktır. O nedenle 
Teoman Beyden bu konuda gerekli bilgiyi almamız gerekiyor.  

 
Başkan; Hakkı Bey zaten komisyona havale ediyoruz. İkincisi o ilçedeki bütün arkadaşlar 

da bu çalışmalara katılsın diye biliyorsunuz köy meskun alan tespiti ile ilgili bütün konuları İmar ve 
Bayındırlık Komisyonu başkanlığında Karma Komisyona havale ediyoruz. Siz de katılabilirsiniz 
komisyonda gerekli araştırma yapılır. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Anlıyorum da Sayın Başkan zaten yazıda da söylüyor teknik elemanlar 

gitmişler çalışmalarını yapmışlar. Haritada da gösteriyor zannediyorum köy meskun alanını 
belirlemişler. Bu saatten sonra komisyon ne yapacak ki orada. Zaten belirlenmiş.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Belirlemeye komisyon giderken, o bölgedeki İl Genel Meclis 

Üyelerine de bilgi vermelerinde fayda var. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Onu bilemem ama yapılmış çalışma. 
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Halil Rü ştü AKGÜN;  Biz kabul edersek olacak etmezsek olmayacak. 
 
Nurkan ŞANDA;  Bu biz gelen raporu kabul edeceğiz manasına gelmez. Komisyondaki 

arkadaşlarımız gidecek köyde bahsetmiş olduğunuz sıkıntılar varsa o sıkıntıları yerinde görecek. 
Eğer bu sıkıntı dediğiniz gibi projenin dışında kalmışsa projeye neden alınmadığı araştırılacak. İlle 
biz bunu kabul edeceğiz diye bir mantık yok burada. 

 
Metin ÖZTÜRK;  Şimdi siz o köylü olduğunuz için bu konuda hassassınız haklısınız da. Bu 

baz istasyonunun olduğu yer mevcut köy sınırları içerisinde değil mi? Mevcut olan yani son evden 
100 metre alanı içinde olduğunu mu söylemek istiyorsunuz? Geçen defa konuştuğunuzda bir 
vatandaşın kendi arsasına kurulduğunu söylemiştiniz. Zaten bu köy alanının tespit edilmesi o baz 
istasyonu ile alakalı değil. O baz istasyonunun o köyden çıkarılıp çıkarılmamasını tartışmak 
durumundayız. O ayrı bir konu. Yani şimdi bu zaten köyün içinde benim bildiğim kadarıyla, senin 
söylediğin kadarıyla. Öyle değil mi Hakkı Bey? Onun için buna bizim komisyonumuz gidecek, siz 
de geleceksiniz. Hem o baz istasyonunu orada göreceğiz, hem de komisyonun belirlediği sınırları 
tespit edeceğiz ona bakacağız. Bu sınır belirlemesi ile baz istasyonunun mevcut olduğu yerin 
alakasının olmadığını düşünüyorum.  

 
Ünsal ÖNTÜRK; Zaten diğer dosyalarda hep böyle geliyor. İlgili müdürlüğümüz bizim bu 

çalışmayı yapacak ki dosya bize gelecek. Komisyon olarakta biz gideceğiz kontrol babında bir iki 
noktaya bakacağız. Çalışma olmadan zaten dosya olmaz.  

 
Başkan; Ben şu raporu da okutturayım. 
 
Kâtip Üye raporu okudu. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

İmar ve Bayındırlık ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 8. maddesinde yer alan İlimiz Ayvacık İlçesi Hüseyinfakı Köyü, Alaniçi Mevkii 

102 ada, 15 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz üzerinde hazırlanan “Kırsal Konut Gelişme Alanı” 
amaçlı 1/25.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı değişikli ğinin onayı konusunun görüşülmesine geçildi. 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. 

 
Ali AKINCI;  Arkadaşlar biz doğayı seviyormuyuz? Yeşili seviyormuyuz? Ağacı 

seviyormuyuz? Bakın doğanın ortasına getiriyoruz 30 tane villa dikiyoruz. Kırsal konut gelişme 
alanlarını bu şekilde düzenliyoruz. Ne yapıyoruz biz? Sahilleri doldurduk, dağları da dolduruyoruz. 
Ormanın en koyu yerini verimsiz orman olarak kestirip badem diktirmeye, ceviz diktirmeye 
çalışıyoruz. % 60 eğimli adamın zor çıktığı bayıra, ormana ve pırnar ağacı bakın. Pırnar ağacının 
olduğu yer mutlaka taştır toprak olmaz. Pırnar ağacı ilaçtır hayvan için. Bizim çevreciler bir tavşan 
öldürüyorlar diye köyümüze ceza yazıyor. Yazmasın değil yazsın yalnız tavşanın yatacağı orman 
kalmamış. Yabani hayvanın yatacağı orman kalmamış her tarafı bina dolduruyoruz ondan sonra 
konut genişletme alanı diyoruz. 

 
Mustafa MENTEŞE; Helal olsun Ali devam et. 
 
Ali AKINCI; Böyle bir şey olur mu? İyi mi yapıyoruz, kötü mü yapıyoruz? 
 
Mustafa MENTEŞE; Türkiye Büyük Millet Meclisine git sen. 
 
Başkan; Bir dakika arkadaşlar. 
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Metin ÖZTÜRK;  Mustafa Bey bakın bu işlere devam edersen burada hiçbirinizi 
konuşturmayız. Bakın burada arkadaşımız yöresinin sorununu söylüyor. Aynı yörede sen de varsın. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi değil Çanakkale’den bahsediyoruz. Burada bir köyün raporunu 
okuyoruz. Lütfen terbiyeli olalım.  

 
Mustafa MENTEŞE; Hüseyinfakı biliyoruz. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Lütfen terbiyeli olalım. 
 
Mustafa MENTEŞE; Bir şey demedik. 
 
Ali AKINCI;  Türkiye Büyük Millet Meclisi değil biz İl Genel Meclis Üyesiyiz. Yerel 

parlamento. Bölgemizdeki sorunların hepsini buraya taşıyacağız. Ezine’nin Köseler, Yaylacık 
tarafında ve Ayvacığın bütün köylerinde bu araziler, ormanlar yok oluyor. Buna bir önlem almak 
lazım.  

 
Başkan; Biliyorsunuz bu dosyayı komisyona havale edeceğiz. Komisyon çalışmalarına 

isteyen arkadaşlarda katılabilir. Ona göre fikirlerinizi beyan edersiniz komisyonda. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben de benzer şeyleri söyleyeceğim. Şuanda tartışmanın bir anlamı 

yok. Doğrudur orman sahalarının kesilip imara açılması sadece orman sahaları için değil tarım 
alanları içinde aynı şey geçerli çok büyük yanlış ve telafisi mümkün olmayan sonuçlar doğuruyor. 
Tarihte doğuracak sonuçlar nedeniyle bütün memurlardan İl Genel Meclis Üyelerine kadar herkesin 
üzerine bunun vebali kalacaktır yapılan yanlışların ama bu hassasiyeti komisyonlara havale 
edilirken değil de İmar Komisyonunun toplantısında gösterilmesi gerekiyor. Hakikaten ciddi ciddi 
incelenmesi gerekiyor. Örneğin burada hemen komisyona bir açıklama mahiyetinde bir bilgi 
vermek istiyorum. Yasa diyor ki imar planlaması yapılırken ilgili kurumlardan görüş alınır diyor. 
Eskiden bizim kurumumuz yazıyordu şimdi plancı kendisi yazıyor. Ben burada bir plan tadilatı 
yapmak istiyorum. Yapabilirmiyim, yapamazmıyım diyor. Görüş nedir? Görüş, o kurumun orada 
plan tadilatı yapılıp yapılmamasına uygundur veya değildir demesidir. Bazı kurumlarımız bizim 
görüş vermiyor sadece bir durum tespiti yapıyor. Burası şudur. Örneğin orman gibi. Burası yasaya 
göre orman alanı değildir. Şimdi bu bir görüşmüdür değilmidir. Bunlar çok önemli konular. 
Yöneticilik yapanlar bilirler yöneticilikte bir kural vardır. Örneğin mahkeme size sorar. Özellikle 
vergi borçları ile ilgili bütün vatandaşlarla ilgili bilgi gelir. Hesap işleri müdürü iyi bilir. Bu 
şahısların alacakları varmıdır veya tapulu mülkü varmıdır kayıtlarınızda diye. İki tür cevap verirsin. 
Kaydı yoktur dersin veya kaydına rastlanmamıştır dersin. Hukukçular da bilir kaydı yoktur dersen 
bu bir kesim hükümdür. Orada kayıt çıkarsa şahsi sorumluluk taşırsın. Ama kaydına 
rastlanmamıştır dersen şahsi sorumluluktan yırtarsın. İdareler de böyle yapıyor görüş vermiyor 
sadece bir durum tespiti yapıyor. Özellikle orman alanlarında hakikaten İmar Komisyonunun biraz 
daha hassasiyetle davranmasında fayda görüyorum. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU ; İmar Komisyonundaki arkadaşlara dikkat çekilmesi güzel. 

Kırsal konut gelişme alanı amaçlı çevre düzeni planı değişikli ği teklif ediliyor. Böyle bir şey var mı 
yok biliyorum ama bakacağız. Ben bir şeye dikkat çekeceğim. Yarın yine bu isimlerin okunuşu ile 
ilgili bir konu gelecek. Hüseyinfakı Köyünün Türkçeleşmiş haline dikkat çekerek yarın 
Kilidülbahir-Kilitbahir konusu gündeme geleceği için şimdiden orijinali belki Hüseyinfakih’dir ama 
Türkçe okunuşlarda artık Hüseyinfakı olarak Türkçeleşmiştir.  

 
Başkan; Resmi olarak Hüseyinfakı yazmışlar. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Doğrudur zaten tabela ismi de öyle ama Türkçeleşmiş haline 

dikkat çekmek istiyorum şimdiden.                         
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Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 
İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

  
Gündem dışı görüşmelere geçildi.  
 
Halil KAYMAK;  Ali arkadaşımız zaten olayı ortaya koydu. Kaz Dağları, Bayramiç ve 

Ayvacık’taki orman sahalarının içerisinde ne idiğü belirsiz insanlar 100 Milyarlarca değerinde evler 
yapıyor. Onu ben sordum. Bunun sebebi ne dedim. Bedava arsa dedi, bedava orman dedi. Çünkü 
onlar geldikleri zaman buranın suyuna da ortak oluyor, ağacına da ortak oluyor. Tabiki buralarını 
Sayın buradaki mühendislerimizin de engin çalışmaları ile bizim de bunları imzalamamızla bunları 
biz imzalıyoruz olay geçiyor. O da oraya İstanbul’da gecekondu da dahi veremeyeceği o servete bir 
anda ulaşıyor ve bizim de halkımız onlara su satmaya devam ediyor. Benim burada bir önerim var. 
Çanakkale’nin kalkınmasının iki temel etkenini görüyorum. Bir tarım bir de turizm. Yalnız tarım 
için temiz çevreye, temiz suya ihtiyacımız var. Çanakkale tarımının kaybetmesi demek Çanakkale 
topraklarının ne idiğü belirsiz insanların eline geçmesi demek. Yaşayan vatandaş işini kaybediyor. 
İnsanlar geliyor bu güzelliği yok edip gidiyor. Bunun için biz de burada bir ortak karar alıp da en 
azından plastik şişeyi yasaklayıp bu güzel doğayı korumalı bir de ben Ezineli olduğumu için 
Biga’nın o büyük suyunu konuşmak istemiyorum. İki tane Çanakkale’nin güzel suyu var. Bunlar 
bizi Kaz Dağından besleyen ve halkımıza temiz gıdayı getiren, içme suyumuzu getiren bugün 
insanlar 18 metreden su alıyoruz pırıl pırıl su geliyor ama yarın 40 metreden ancak onu alabileceğiz. 
Şuanda 40 metredeymiş. Buraya Tarım İl Müdürlüğünün uzmanları gelmiyor artık. En temiz su 
diyor 40 metre. 1989 yılında 6 metre, 1997 yılında 13 metre, bugün 40 metre. Kaz Dağlarında 
altıncılara hayır diyelim. Hiçbir şey bile yapamıyorsak bu bütçemizde temiz bir çevre, temiz bir 
gelecek mesela kum ocaklarına raporu bizim şubemiz veriyor. O diyor ben görüş aldım diyor, öteki 
ben görüş verdim diyor kimse de gidip doğaya bakmıyor. Burada biz de imzalıyoruz. Bu konuyu 
gündeme getirelim. Temiz bir çevre bırakalım. Plastik artık çok tehlikeli bir hal aldı bunu 
yasaklayalım. Bir de eğer İl Genel Meclisinin toplumla bütünleşmesini istiyorsak katı atık yağ 
denen bir olay var. Bunu ben Manisa’da gördüm. İl Genel Meclisi karar almış bütün köylerinde bu 
katı atık yağ dediğimiz yani kullanılmayan, pişirilmi ş ve kızartılmış olan yağları, motor yağları 
olsun çevreyi kirletmesin diye 1 litre yağ diyor Hürriyet Gazetesinde okudum 1 milyon kilo suyu 
kirletir diyor. Böyle önlemler alalım. En azından hiçbir şey yapamıyorsak bu bütçemizle temiz bir 
çevreyi temiz bir neslimize bırakalım.                        

 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 9. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 07 Eylül 2011 Çarşamba günü 
saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 
 
 
 
 
        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 
 


